
 

Bericht zur Sitzung des Gemeinderates am 14. Dezember 2017 
 
Es waren vier Zuhörer anwesend. 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates gedenken dem kürzlich verstorbenen Ingenieur  
Karl-Heinz Lang und dem ehemaligen Gemeinderat Bernd Stein. Der Vorsitzende spricht 
hierzu ein Gebet. 
 
TOP 1 - Fragestunde 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt lag nichts vor. 
 

TOP 2 - Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018; Entwurfsberatung 
 
Der Vorsitzende verwies auf die Beratungsvorlage. Diese lautete wie folgt: 
 
Von der Verwaltung wurde der vorläufige Entwurf der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes 2018 aufgestellt. Anbei sind die wichtigsten Teile des Haushalts 
beigefügt. Dies sind: 
 
a) Vorbericht 
b) Verwaltungshaushalt 
c) Vermögenshaushalt 
d) Rücklagenstand 
e) Schuldenstand 
f) Investitionsprogramm 
 
Die näheren Erläuterungen können dem Entwurf des Vorberichts zum Haushaltsplan 2018 
entnommen werden. 
 
Die Beschlussfassung soll in der Gemeinderatssitzung am 25. Januar 2018 erfolgen. 

 
Der Gemeinderat beschloss, dem vorläufigen Entwurf des Haushaltsplanes 2018 
zuzustimmen. 
 
TOP 3 - Wirtschaftsplan 2018 für den Betrieb der Wasserversorgung; 
Entwurfsberatung 
 
Der Vorsitzende verwies auf die Beratungsvorlage. Diese lautete wie folgt: 
 
Von der Verwaltung wurde der vorläufige Entwurf des Wirtschaftsplans 2018 für den 
Betrieb der Wasserversorgung aufgestellt. Auch hier werden mit dem Vorbericht, dem 
Erfolgsplan, dem Vermögensplan und der Übersicht über den Schuldenstand nur die 
wichtigsten Unterlagen verschickt. 
 
Die näheren Erläuterungen können dem Entwurf des Vorberichts zum Wirtschaftsplan 
2018 entnommen werden. 
 
Die Beschlussfassung soll in der Gemeinderatssitzung am 25. Januar 2018 erfolgen. 
 
Der Gemeinderat beschloss, dem vorläufigen Entwurf des Wirtschaftsplans 2018 für den 
Betrieb der Wasserversorgung zuzustimmen. 



 
 

TOP 4 - Bekanntgaben 
 
Der Vorsitzende verwies auf die Beratungsvorlage. Diese lautete wie folgt: 
 
Kommunales Energiemanagement 
 
Der Vertrag zwischen der Gemeinde Ellhofen und der Firma EMA wurde vom Auftrag-
nehmer aus persönlichen Gründen zum 31. Dezember 2017 beendet. Es ist beabsichtigt, 
dass Jürgen Alber in der Gemeinderatssitzung am 25. Januar noch einen Tätigkeitsbericht 
abgibt.  
 
Der Vorsitzende ergänzte folgendes mündlich: 
 
B 39 (Haller Straße); Straßenbelagsaustausch 
 
Der Vorsitzende berichtet vom Gespräch mit dem Vertreter des Regierungspräsidiums. 
Die Bundesstraße sei in der Prioritätenliste dieser Behörde leider nicht als dringlich 
verzeichnet. 
 
Gewerbegebiet; Grundstück 4504 
 
Die Verbandsversammlung des Zweckverbands Gewerbegebiet habe am 12. Dezember 
2017 stattgefunden. Wie vom Gemeinderat gefordert, habe sich der Vorsitzende schriftlich 
nach dem Verfahrensstand erkundigt. Ein Vertreter des Eigentümers habe an den 
Verbandsvorsitzenden, Bürgermeister Thoma, eine E-Mail geschickt, wonach die Firma 
ein Baugesuch Mitte 2018 einreichen und das Vorhaben 2019 umsetzen wolle. 
 
TOP 5 - Anfragen aus dem Gemeinderat 
 

Hauptstraße; Zebrastreifen vor Casa NaturEll 
 
Ein Mitglied berichtete, dass bei der Eigentümerversammlung das Thema Zebrastreifen 
erneut aufgekommen sei. Dies sei auch bereits von der Verkehrsschau geprüft worden. 
Der Vorsitzende verwies darauf, dass das zugehörige Verkehrsschauprotokoll noch nicht 
vorliege. 
 
TOP 6 - Verschiedenes 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt lag nichts vor. 


